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Répondre par YRAI ou FAUX ., Avec justification ,
(1) V2e"* est une racine qualriéme de -2 .

(2) Si z=-20° nlu:unlrgumanidui! mﬂ .
z

6
(3) L'ensemble des points M(z) tel que H esl imaginaire , est une droile .

 EXERCICEN'2: spoints

On munit le plan complexe d'un repére orthonommé direc! {D.G.F) ;
Soient les points A el C d'affixes respectives 2, =3 +1 el z, =—1+i3 .
(1) Mettre z, el z. sous forme exponentielle .

(2) Monirer que -:—'f-:ﬂ . En déduire la nalure du rlangle OAC .
o]
{3) a = Conslruire les points A el C dans le repére (D.ii'r) .
b - Conslruire le polnt B pour que OABC solt un camé .

(4) @ - Donner une mesure de fangle (ﬁ.ﬁ] .

b - Ecrire z; sous lorme exponentielle puis déduire la valeur exacle de lan(f—;] ‘

EXERCICEN's : SIS
On munit le plan complexe d'un repére orthonormé direct (O,UV) .
(1) Résoudre dans | Méguation: 2°-22+2=0 .
(2) On considére équalion (E) : 2" —(2+i)Z" +(2+2)z—2=0 .
a - Vérifier que | est une solulion de I'équation (E) .
b - Déterminer alors les autres solutions 2, et 2, de léquation (E) sachant que Im(2,) <Im(z,) .
(3) a - Mettre 2, sous |a forme expanentielle .
b - Déterminer les racines cublques du nombre complexe Z, .
¢ - Résoudre dans - Téqualion (F) : 2° -(2+40)2° +(2+3)2" -2 =0 .
d - Vérifier que (1-1)(2+1)° =13+9/ .
o - Résoudre dans . Téqualion : z° =13+8i.
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(1) & - Vérifier que : (J§+ﬁ]?=—2+4hﬁ i
b - Résoudre dans |1 I'dquation (E) :f-[&+2)z+!+1ﬁ—i& =0.
(2) Dans le plan complexe muni d'un repére orthonormé direct {O,1,v ), on donne les points A , B , C el D d'affixes
respectives : z, =1, Zg=1=1 ,zo =1+y2+1 el z,=42+2 ,
Dans la figure ci-dessous , on a tracd un cercle ?ﬂmlmﬂaldurnym J6 .
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a - Vérilier que le point D appartient & g’pull consirulre D .
b - Montrer que le quadrilatére OBCD esl un paraliélogrammo ,
¢ = Conslruire alors le poinl C .

(3) a - Délerminer la forme exponentielle de Z, .

b - Prouver que z, Z. =2 Z_ et déduire que arg(z, ) + 2arg(z. ) =Zkn kel .

¢ - Déterminer la forme exponentielle de Z. el déduire |a valeur exacle de [g] .

On considére dans || I'équation (E) : (1-1)2° -2(cos0+sin0)z+1+i=0 o0 De[0.x].
On note z, el Z, les solulions de (E) avec Im(z,)20 pourtout 0e[0,x] .
(1) a - Sans calculer Z, et z, , montrerque : Z, =iz, .
b - Trouver alors une relalion entre les modules de z, et z, et une relation enlre leurs arguments .
(2)a- Vérifier que : 1-5sin(20) =(cos0-sin0)’ .

b - Résoudre dans | Féqualion (E) puis vérifierque z, =e" el z,=¢ ;_*] .
(3) Dans le plan complexa munl dfun repére orthonormé direct (0,0, v) , on considére les points M, et M, daffixes
respeclives z, el Z, .
Déterminer los ensembies déerits respeclivement par M, et M, lorsque 0 varie dans [0,x] .




